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Himnusz a szent angyalokról

Krisztus, te fénye a szent angyaloknak,
emberi nemnek ura és vezére: 

add, hogy a mennyet birtokoljuk egykor
jóságod által.

Szent Mihály angyalt, békességnek ôrét
küldd el a mennybôl néped oltalmára,

fordítsa jóra erôs karja által
minden ügyünket.

Gábriel angyal, erôsséges Hírnök
ûzze el tôlünk ôsi Ellenségünk,

jöjjön e házba, látogasson minket
szent templomodban.

Ráfael angyal, üdvösséges Orvos
jöjjön el hozzánk, hadd gyógyítsa lelkünk,

óvja a gyengét, irányítson minket
vándorutunkon.

Légy velünk, kérünk, asszonyunk, Szûz Mária,
s angyali rendek dicsô sokasága,

mellettünk álljon szentek társasága
és pártfogása.

Adja meg mindezt Atya, Fiú, Lélek,
Szentháromságban egylényegû Isten,
kinek visszhangzik örökké a földön

nagy dicsôsége. Amen.

 Dobszay László: Latin-Magyar himnárium
 (éneklô Egyház 259.)
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Szeretetreméltó Anya
H. Newman

Ez a megtisztelô cím is teljes bûntelenségében találja alapját. A bûn ter-
mészeténél fogva valami rút és utálatot keltô, a kegyelem ellenben szép, 
vonzó és szeretetet keltô.

Azt mondhatná valaki, hogy Mária szeplôtelensége önmagában ôt az ô 
földi életében még nem tehette szeretetreméltóvá, mert egyikünk sem tudja 
egész szeretetét ajándékozni olyannak, aki teljesen más, mint mi vagyunk, 
mi pedig bûnösök vagyunk: azután vannak jámbor lelkek, akik – mint azt 
életünkben eléggé tapasztalhatjuk – nem mindig kellemesek és akik, ha 
nagyrabecsülést és csodálatot keltenek is bennünk, mégsem tudjuk belsô 
vonzódásból szeretni ôket.

Valójában, a gonoszok nem szeretik a jókat, és nem is szerethetik, mert 
azok személye folyton eleven szemrehányás számukra. Ha Máriát szere-
tetreméltó anyának nevezzük, ez természetesen nem a teljesen gonoszok-
nak szól, hanem az Egyház gyermekeinek, akik ismerik az ô szentségét, 
s legalább a jónak gyökere megvan bennük, s Mária erényeinek valami 
hasonlóságát hordják lelkükben. Amíg bûnösségünk ellenére is hasonlí-
tunk valamit Máriához, s amíg ô talál bennünk érintkezési pontot, addig 
szeretetreméltónak fog tûnni elôttünk. És éppen fölséges erényei keltik 
fel bennünk a szeretetnek egy nemét, minél jobban érezzük a magunk 
erényeinek hiányosságát, s minél jobban érezzük létünk korlátolt voltát 
és szeretjük az eszményt.

Fennáll azonban még mindig a kérdés, hogy az életszentség önmagá-
ban szükségképen szeretetet kelt-e, hogy tehát Mária földi vándorlásának 
idején környezetének szívét megnyerte-e és éppen szentségéért szerette-e 
mindenki, aki csak találkozott vele. Mindenesetre tény az, hogy sokszor 
a legszentebb személyeknek egyáltalán nincs meg az adottságuk, hogy 
természetes vonzalmat és szeretetet keltsenek embertársaikban. Ennek ma-
gyarázata az, hogy nem a szentség, hanem éppen a szentségnek a hiánya a 
taszító ezeknél. Nagy különbség, hogy valakinek lelkére soha a bûnnek ár-
nya sem esett, vagy hogy valaki minden szentsége ellenére is viseli Ádám 
bûnének következményeit. Mert a keresztség és penitencia után is szük-
ségképpen el kell szenvednie a lelki sebeket, melyeket az elsô bûn okoz. 
A szentek közül sokan egész életükben nem követnek el egyetlen halálos 
bûnt sem; de Mária bocsánatos bûnt sem követett el soha, és lelkében a 
bûnhöz való vonzódás sem nyert soha helyet. Ez az ô egészen különös ki-



váltsága, mely senki másnak osztályrésze nem lett, és ezért más szentekkel 
való minden összehasonlítást kizár.

Ami tehát szeretetreméltóságban, vonzóerôben, odaadást keltô lelkület-
ben a szentekben sokszor hiányzik, ez a bûnnek maradványaiból szárma-
zik és a szentségnek tökéletlenségébôl, mely a természetnek, a léleknek és 
a testnek gyöngeségét nem tudja legyôzni. De Mária az ô szentségében és 
szentsége által mindazok számára, akik ôt látták, hallották, akik vele érint-
keztek, az az angyali, mennyei lény volt, aki szükségképpen mélységes 
vonzódást és szeretetet kelt.

Arca természet szerint maga a szépség és tisztaság volt. De ha láthattuk 
volna, talán az ô testi szépsége tûnt volna legkevésbé fel; mert vonásaiból 
lelkének egész harmóniáját kiolvashattuk volna, szemébôl makulátlan 
tisztasága ragyogott, ajkáról maga az egyszerûség és a csendes bölcsesség 
beszélt; ahová ment vagy ahol állott, örömben és szomorúságban, minden 
életkörülmények között, szeplôtelen lelke uralkodott mindenen, s ezzel 
vonzotta magához mindazokat, akikben volt még valami a kegyelembôl, s 
némi képesség az igazi lelki életre. Mindenben, amit mondott és tett, arcvo-
násaiban, külsejében, tartásában kimondhatatlan isteni összhang volt, mely 
minden komoly szívet vonzott és megörvendeztetett, aki közelében lehetett. 
Ártatlansága, szerénysége és alázatossága, egyszerûsége, nyugodt komoly-
sága, egyenes lénye és önzetlensége, természetes szívjósága mindazok iránt, 
akikkel életében találkozott, az énességnek teljes hiánya és segítôkészsége 
voltak azok az erények, melyek mindenekfölött szeretetreméltóvá tették. Ha 
nekünk ma megadatnék, hogy ôt egyszer szemlélhessük, akkor nem az vol-
na az elsô, de még a második gondolatunk se, hogy imádkozzék értünk Fiá-
nál, akármennyire is szükségünk van erre, hanem legelôször azt gondolnók: 
„Ó mily szép ô” és másodszor: „Milyen csúf és szánalmas teremtmények 
vagyunk mi!” (Newman-Szunyogh: A Szûzanya hónapja)

Kisasszony napjára
Damaszkuszi Szent János

Ujjongó örömmel ünnepel ma a teremtett világ, az új ég a Szent Szûz szü-
letése napján. Földön született leányka az égi király élô lakása. Magtalan 
szülôknek nap fényét elhomályosító szépségû gyermeke, a szüzesség leg-
szentebb szentélye. Ki nem ünnepel ma? Ki nem kedveskedik ajándékok-
kal a Szent Szûznek? A szüzek legszebb ajándéka tisztaságuk, a házastár-
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saké mértékletesség; a gazdagoké alamizsnálkodás, szegényeké hálaadás, 
élen levôké alázat, királyoké igazságosság, papoké életszentség; mindenki-
nél pedig jószándék. Ezekkel az ajándékokkal lesz színpompás az ünnep, 
fakadjon Dávid éneke ajkunkon: „Jertek örvendezzünk az Úrnak, ujjong-
junk szabadító Istenünknek” (Zs 94,1) A mindenség Teremtôjének fogadá-
sára épült templom az Alkotó örök Igének lakása; az igazság napjának, aki 
felhôkbe öltözteti az eget, Isten által szôtt öltönye.

Ujjongjatok hajadonok, hisz a Szent Szûz születése napját ünnepeljük! 
Anyák, kapcsolódjatok be az ünneplô kardalba, mivel anyaság gyümölcse 
a Szent Szûz. Teljenek el bizalommal a magtalanok, ha reá tekintenek, 
hisz magtalan volt, aki ôt szülte. Ne hiányozzanak az ünneplô karból a 
leánykák sem, annak születésnapját dicsôítve, aki a leánykák dísze és ki-
rálynôje; Ozeás próféta felhívása különösképpen áll ma: „Fújjátok meg 
a kürtöt a hegyekben, visszhangozzanak a magaslatok, magasztaljátok 
Jeruzsálemben. Örvendj Dávid király, akinek családjából Isten Fia szüle-
tett, a te törzsedbôl származik az, akirôl esküvel is bizonyítékot nyertél 
(Zs 131,11) királynô születik, akinek gyümölcse lesz trónodon örökös utó-
dod.” Ujjongjon Izaiás próféta, mert beteljesedett a jövendölés: „Vesszô 
kel majd Jessze törzsökébôl és virág nô ki gyökerébôl”. (Iz 11,1) A vesz-
szô a Szent Szûz, akinek érintetlen szépségébôl sarjad az örökké pompázó 
virág Jézus Krisztus.

Lássuk a törzsököt, melyen e törékeny ág kihajtott. Lássuk, kik voltak 
a Szent Szûz szülei? Joakim és Anna, az örök Igéhez méltó házaspár, akik 
az összes házastársak között legszentebb összhangban éltek. Ha az ág min-
dent felülmúl, miért nem ennek megfelelô a törzse? Erôs gyökérzetû hatal-
mas és szép fa, melynek nincsen gyümölcse. Üdítô forrás, mely nem ontja 
vizét. Sajnálatos helyzet, súlyos és nehéz körülmények. Mit tettek tehát? 
Az Úrhoz kiáltottak és meghallgatta ôket és minden szorongatásukból ki-
szabadította. (Zs 33,5) Azt tették, amit Dávid Isten sugalmazására jelzett: 
Kiáltottak az igazak. Hol? Saját kertjükben. Mivel az elsô szomorú bûn 
után e bûnös kijött a paradicsomból, Isten azt mondotta az emberiség ôsany-
jának: „Megsokasítom gyötrelmeidet és terhességed kínjait: fájdalommal 
szüljed a gyermeket s légy a férj hatalma alatt”. (Ter 3,16) Mit kiáltottak? 
Gyermekért könyörögtek. „Uram, seregek Ura, ismered a magtalanság szé-
gyenét, nincs gyermekünk. Ha rátekintesz szolgáid kicsinységére és adsz 
nekik gyermeket, fölajánljuk neked.” Meghallgatta tehát ôket Isten, aki 
könnyen hajlik az irgalomra, nekik ajándékozta Máriát, tündöklô és fen-
séges ajándékot Éva helyett. Anyja öröme lett a leányka, a legszentebb 
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család elsô zsengéje, az Isten szájából kinôtt virág ága, az ôsszülôk öröme. 
Ó Isten emberszeretete, ó Isten bôkezûsége. Kertben könyörögtek és ez a 
kert paradicsomnál nagyobb boldogságot hozott. Ott a csábító kígyó Évát 
félrevezette. Itt Gábor fôangyal örömhírrel zavarba hozta ugyan, de nem 
szedte rá. Ott a kígyó csábítása szomorú halált eredményezett, itt az an-
gyal szavai az emberiség örök életének boldogságát hozta. Ott fájdalmas 
ítélet hangzott el, amely a bûnnek volt következménye; itt a Szentlélek jön 
el betöltve örömmel azt, aki a próféta jövendölése szerint nem ismerte az 
anyaság fájdalmát. Mennyire megváltozott minden, ó mennyire megújult 
minden. „A régiek elmúltak, íme minden újjá lett.” (2Kor 5,17)

Üdvözlégy Isten legtisztább temploma, melyrôl Dávid prófétai ajka 
mondotta: Szent a templomod, csodálatos igazságban. (Zs 64,5) Ebbôl a 
templomból építette Krisztus teste templomát és a halandókat az élô Isten 
templomaivá tette. Üdvözlégy Isten fenséges, magasan tündöklô háza, 
melynek szent alapzatát megingatni nem lehet, üdvözlégy Isten dicsôsé-
gével telt ház, mely a szeráfok tüzes lelkénél világítóbb. (Iz 6,2-4) Üdvöz-
légy lepecsételt forrás (Én 4,12), romolhatatlanság kútfeje, aki Krisztust 
szüzességed pecsétjének sérelme nélkül szülted, akinek közremûködésé-
vel halhatatlanságot nyertünk és visszatérünk a soha el nem múló Paradi-
csomba. Üdvözlégy elzárt kert, melynek illata, mint a virággal teli mezôé, 
melyet megáldott az, aki tôled született, az Úr. Üdvözlégy soha nem her-
vadó illatos rózsa, melynek illatában gyönyörködve megpihent nálad az 
Úr és belôled, mint virágból kisarjadva, üdítô illattal töltötte be a világot. 
Üdvözlégy liliom, akinek fia Jézus Krisztus királyi pompába öltözteti a 
mezôk liliomait. Üdvözlégy tisztaság, szüzesség érintetlen éke, aki a leg-
tisztább Igét szülted. Üdvözlégy szeplôtelen, akinek egyedül tiszta a szíve. 
Üdvözlégy Isten kedves hegye, melybôl az új Izrael az elôbbinél hatéko-
nyabb megszentelést nyert. Üdvözlégy Gedeon gyapja, gyôzelem jele (Bir 
6,9), akitôl a halhatatlanság Királya született, aki mondotta: „Bízzatok, én 
legyôztem a világot”. (Ján 16,33) Üdvözlégy Isten anyja, Fiadnak szolgáló 
leánya, Szûz anya, ki boldog szüzességeddel a paradicsomi érintetlenséget 
visszanyerted. Üdvözlégy valóban Istenszülô, Istenség és ember félelme-
tes titkának egybefogója, aki által ég és föld összetartozik, aki Istennek 
embert és embernek Istent adtál. Üdvözlégy szüzesség tündöklô ajándé-
kaiból annak épült királyi hajlék, aki az Énekek énekében mondja: „Belé-
pek keretembe, mátkám, húgom”. (Én 5,1) Üdvözlégy fényes felhô, aki az 
élet sivatagában vándorló új Izraelt közbenjárásoddal oltalmazod, akitôl 
az igazság napja származott, mely mindent bearanyoz romolhatatlan suga-
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raival. Üdvözlégy nagy Király városa, hogy Dávid megfelelô szavait hasz-
náljam, amelyben nyitva van a mennyek országának királyi háza, akinek 
kimagasló szépségét nyelv és ész mindenkinek hirdeti Jézus Krisztusban, 
aki általad lett nekem irgalmas, amiért én szerény szavaimmal végtelen di-
cséretedet magasztalva zengtem. Övé minden dicsôség tisztelet és imádás 
az Atyával és Szentlélekkel most és mindig és örök idôkre. Amen. 

Kegyelmek Anyja

Emlékezzél meg, Üdvhozó,
hogy egykor testünk köntösét
mint szûz anyának gyermeke
magadra vetted népedért.

Kegyelmek anyja, Mária,
irgalom édes Asszonya,
légy ellenségtôl gyámolunk,
s állj mellettünk ha meghalunk.

Dicsôség neked, Jézusunk,
kinek a Szûz szülôanyád,
Atyával, Szentlélekkel Egy,
most és örök idôkön át. Amen.
(Dobszay László: Latin-Magyar himnárium)

Negyedszázad

Huszonöt évvel ezelôtt, 1978. október 16-án a bíborosi testület a Szentlélek 
engedelmes eszközének bizonyult és megválasztotta Szent Péter székébe 
és örökébe az új pápát, Karol Wojtyla krakkói érseket. 1522 óta a pápai 
trónon olasz származású fôpapok váltották egymást és az e hagyománytól 
történt eltérés, a vele való szakítás meglepetést okozott Egyházon belül és 
kívül egyaránt, amit hamarosan fölváltott a várakozás. Hívek millióiból 
szinte áramlott az új pápa felé a reménykedô várakozás! Szent Péter apostol 
utóda pedig bátran magasba emelte a pásztorbot-keresztet és meghirdette 
programját: újra kell evangelizálni a népeket-nemzeteket, a földrészeket, 
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az egész emberiséget. „Nyissátok meg bátran a határokat Krisztusnak. Ô 
tudja, mi lakik az emberben, egyedül ô tudja.” Százegy alkalommal indult 
el Itálián túlra, s tért vissza az örök Rómába, hogy fogadja az oda zarán-
doklókat. Negyedszázada teljesíti a Szentatya a reá bízott küldetést, megal-
kuvás nélkül hirdeti az evangéliumot s irányítja a világegyházat. Imádkoz-
zunk érte és szándékára mindig növekvô buzgalommal.

Tartsd meg Isten Szentatyánkat, Krisztusnak helytartóját!

Fájdalmas Szûzanya
Szûz Mária, a gyászoló anya megvigasztal

A Fájdalmas Anya szeretetteljes vigasztalója azoknak, akiket megérint va-
lamelyik a sok fizikai vagy erkölcsi fájdalom közül, amelyek az embert 
sújtják és kínozzák. Ismeri bánatainkat és fájdalmainkat, mert ô is szenve-
dett Betlehemtôl a Kálváriáig. „A te lelkedet is tôr járja át”. Mária a mi lel-
ki anyánk, és az anya mindig megérti gyermekeit és megvigasztalja ôket 
bajaikban. 

Jézustól azt a feladatot kapta a keresztre feszítéskor, hogy mindig szeres-
sen és mentsen meg minket. Mária pedig legfôképp úgy vigasztal minket, 
hogy megmutatja nekünk a Megfeszítettet és a mennyországot. 

Ó, Legszentebb Szûz, légy az egyedüli és állandó vigasztalója az Egy-
háznak, melyet szeretsz és óvsz! Vigasztald meg a püspököket és papokat, 
misszionáriusokat, szerzeteseket és apácákat, akiknek meg kell menteniük 
és fel kell világosítaniuk a társadalmat, amely gyakran értetlen és ellensé-
ges! Vigasztald meg a keresztény közösségeket azzal, hogy tagjaiban erôsí-
ted az elhivatottság érzését a papi vagy szerzetesi hivatás iránt!

Vigasztald meg mindazok családját, akik kivándoroltak, vigasztald meg 
a munkanélkülieket, a szenvedôket, azokat, akik testükön-lelkükön valami-
lyen válságos helyzet sebhelyeit viselik;  fiatalokat, különösképp azokat, 
akik elhagyatottak és oly sok szomorú oka van annak, hogy senkiben nem 
bízhatnak; mindazokat, akikben égô vágy él a szeretetre, a jótékonyságra, 
az adakozásra, az önzetlenségre, akik a szellemi és lelki gyarapodás magas-
röptû eszméit dédelgetik!

Ó, Vigasztaló Anya, nyújts nekünk vigasztalást és világosítsd meg el-
ménket, hogy megértsük, a boldogság titka a jóságban rejlik, abban, hogy 
mindig hûségesen kövessük egyszülött Fiadat, Jézust!

II. János Pál pápa
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A Szent Kereszt tisztelete
Szent Szofróniusz, jeruzsálemi pátriárka

Ma a szent kereszt ünnepe van, ki ne ujjongana? Ma a föltámadás dicsôsé-
gét hirdetjük, ki ne érezne örömöt? A Kálvária hegyén álló kereszt, melyen 
a mindenség Ura megfeszítve függött, „a minket vádoló okmányt, mely el-
lenünk szólt, megszüntette” (2Kol 14), és megszabadított bennünket a bûn 
bilincseitôl. Megsemmisítette az ellenünk szóló okmányt, melyet Ádám 
ôsatyánk Isten parancsát megszegve írt alá és eltölt minket az öröm boldog-
ságával, hogy ujjongjunk. „Amikor elhatalmasodott a bûn, még nagyobb 
lett a kegyelem” (Róm 5,20).

A feltámadás megszüntette a halál romlását, elûzte a pokol sötétségét, 
felébresztette a sírok halottait, és hogy próféta szavával éljek, letörölte min-
den arcról a könnyet és minden ember számára örök kegyelmet szerzett. 
Mert a feltámadás nagy ajándéka nem egy emberé, nem is egyesekre terjed 
csak ki ez a jótétemény. Isten minden teremtmény Ura, aki az emberi testet 
sírrá vagy inkább feltámadássá tette, nem szokta a rendes kegyelmi aján-
dékait csak egyeseknek adni, nála személyválogatásnak nincs helye. Isten 
a mindenség Ura. Kegyelmének üdvözítô ajándékát mindenkinek egyfor-
mán adja, irgalmas saját képmásával szemben, és tökéletesen megújítja, 
mert minden embert hasonlatosságára alkotott.

Ma a keresztrôl emlékezünk s ki ne feszíttetné magát keresztre? Ez is-
mertetô jele ugyanis azoknak, akik legbensôségesebben imádják azt, aki a 
világért keresztre feszíttette magát és cselekedeteikben a kereszt hûséges 
barátainak mutatkoznak. Ma a feltámadás ünnepe van. Ki nem alakul újjá 
a hívek közül, abból a halálból, amelyet a féktelen szenvedélyek és vágyak 
okoztak, felöltve a lélek halhatatlanságát és romlatlanságát? Más ugyan-
is a lélek és más a test halála. A lélek halála a bûn, amint ezt ezen a jeru-
zsálemi püspöki széken elôdöm, Jakab, az Úr testvére (Jak 1,15) megírta. 
A test halálát az elemek felbomlása okozza, amelyekbôl lényege szerint 
össze van téve. Halált jelent a halhatatlan lélek elválása a testtôl, ha ezt 
orvosok nem is fogadják el, ôk ugyanis csak a test gyógyítását ígérik, mert 
mikor az elsô ember megszegte a parancsot, a Teremtô világos szavakkal 
ezt a büntetést adta. Diadalmasan emelkedik a kereszt, ki nem emelkedik 
lélekben magasra a földtôl? Ahol ugyanis a Szabadító magasan van, ott 
annak is fel kell emelkednie, akit megszabadít. Fel kell emelkednie annak, 
aki vágyva vágyik az Üdvözítôvel mindig együtt lenni és soha nem szûnô 
segítséget vár tôle. 
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Üdvözlégy szent kereszt, melyen maga az Isten Fia, az Ige kitárt karjai-
val magához ölelt bennünket és mennyei Atyja iránt kiengesztelt. Üdvöz-
légy szent kereszt, érzékeink minden szennytôl és gonoszságtól való meg-
tisztulásának üdvös eszköze, ha alázatos lélekkel átkarolunk. Üdvözlégy 
szent kereszt, mely atyáinknak kimondhatatlan örömet okoztál az által, aki 
szegekkel átverve függött rajtad. Üdvözlégy szent kereszt éles kard eltom-
pítója, mert aki rajtad függött, nem fordult el a jószándékú latortól. Üdvöz-
légy szent kereszt, melynek birtokában most a hívô nép, a szent nemzet, 
felajánlunk Téged könyörgô áhítattal Krisztus Istenünknek, aki szegekkel 
átverve rajtad függeni akart. Ezért ujjongva hirdetjük, hogy a mi ártatlan 
Istenünk rajtad függve kitárta szent kezeit. Rajtad omlott ki a Fiú vére, 
melynek ma mindnyájan részesei lettünk. Akik téged hódolva tisztelnek, 
éltetô Istenünket6 engesztelik ki elkövetett gonoszságaik miatt, azok bo-
csánatát könnyen megnyerik végtelen leereszkedése által, aki annyit szen-
vedett miattunk, ha megemlékezünk mindent megújító szenvedésérôl.

Üdvözlégy szent kereszt, nagy Király gyôzelmes fegyvere, mely a máso-
dik félelmetes eljövetele alkalmával jelzi útját az égi erôk sorainak, az iga-
zak seregének, akik eléd jönnek fényben tündökölve, dicsôségét hirdetve a 
mindenség Királyának. Utánozhatatlan dicsôséged, melyet magától a rajtad 
függô Jézus Krisztustól kaptál, nyilvánvaló lesz az igazak elôtt, szégyene 
és vádolója a zsidóknak, nyeresége azoknak, akik a te isteni erôdet tartották 
szem elôtt már akkor, mikor még a földre húzó nehézkes testben éltek. Szent 
kereszt, keresztények oltalma és hûséges ôrzôje, ellenség vad támadásainak 
hathatós elfordítója tekints ránk amiatt, aki rajtad függött a dicsôség fényes-
ségében; világosítsd meg lelkünket, hogy mi is önként vállaljunk olyan 
szenvedést, amelyet rajtad szenvedett miattunk, a láthatatlan Atyának Fia, 
az örök Ige, hogy amint ô életét adta értünk, mi is életünket adjuk ôérette. Ha 
ezt a szenvedést akarjuk választani és ezt a szép és fenséges utat járni, akkor 
áldozatos szenvedésünkkel hasonlóvá lehetünk Krisztushoz. Ebben a szent 
törekvésünkben légy segítségünkre hatékony erôddel, hogy ezt elérhessük 
és téged legnagyobb tisztelettel övezzünk, annak megdönthetetlen hatalmá-
ban bízva, aki halál által gyôzte le a halált. Tégy bennünket méltóvá, hogy 
vidáman és ünnepi lélekkel várjuk húsvét szent ünnepét, amelyet kegyeletes 
lélekkel ünneplünk mint az igazi húsvétnak zálogát, a jövô boldogság elô-
képét, mikor mindannak részesei leszünk, amelyek készítettek számunkra, 
az örök javaknak, amelyeknek mindnyájan lehessünk részesei a mi Urunk 
Jézus Krisztus kegyelmével és emberszeretetével, akinek az Atyával és 
Szentlélekkel dicsôség most és mindig és örök idôkre. Amen.
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Istennek gondja volt rá

Mi a lehetô legnagyobb hazugság? – kérdezte a fiú.
Az, hogy életünk egy bizonyos pontján már képtelenek vagyunk a velünk 
történô eseményekre hatni, s ettôl kezdve életünk folyását a sors alakítja. 
Ez a világon a legnagyobb hazugság. Paulo Coelho

A férfi élete kellemesen folyt, és ilyen volt istentisztelete is. E kettô min-
dig együtt jár.

Isten azonban nem volt megelégedve. Így tehát megengedte, hogy a fér-
fi élete kényelmetlenné váljon. A férfi elsô reakciója a döbbenet volt: Mi 
van? Hogy történhetett meg ez velem?

A sokk önelégültséget takart; de ennek emberünk nem volt tudatá-
ban. Úgy gondolta, hogy az bizalom. Hamarosan minden rendbe jön. 
Isten hûséges. Majd csak minden jóra fordul – és imádata továbbra is 
sekélyes maradt.

Isten tehát nem volt megelégedve, ezért megengedte, hogy még több kel-
lemetlen dolog történjék a férfi életében. A férfi egyre keményebben próbál-
kozott, hogy jól kezelje zavart helyzetét, úgy, mint aki Istenben bízik.

Türelmes leszek – határozta el. Nem vette azonban észre, hogy türe-
lemre irányuló erôfeszítései abból a meggyôzôdésébôl fakadtak, hogy jár 
neki a kényelmes élet. Nem vette észre, hogy saját szíve ezt mondja: „Ha 
türelmes vagyok, Isten jóra fordítja sorsomat. Végtére is ez a dolga”. Imád-
sága jó részt abból állt, hogy megpróbálta meggyôzni Istent: tegye újból 
kellemessé életét.

Isten természetesen nem volt megelégedve. Ezért tehát még egy kicsit lazí-
tott a férfit körülvevô „védôburkon”. Emberünk élete most már nyomorúsá-
gosra fordult. Dühös lett. Istent pedig – úgy tûnt – mindez nem hatotta meg. 
Közömbös és közönyös maradt. A menny kapui be voltak zárva. A férfi pedig 
tudta, hogy nem képes azokat kifeszíteni. Csak annyit tehetett, hogy vágya-
kozva gondolt vissza a szebb napokra – nem az eljövendôkre, hanem azokra, 
amelyek örökre háta mögött volta, s úgy tûnt, hogy soha vissza se jönnek.

Legszebb álma az volt, hogy visszatérhet a múltba, abba a szebb élet-
be, ami valaha az övé volt; amikor még ismerte, mit jelent ez a szó, hogy 
öröm. El sem tudta képzelni, hogy létezhet annál különb álom is, mint 
visszahozni a múltat. Azzal azonban tisztában volt, hogy az élet nem ha-
lad visszafelé. A felnôttbôl soha többé nem lesz gyerek. Idôs korban nem 
leszünk többé erônk teljében.
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Reményét tehát végleg elvesztette. Isten visszavonta áldását, és semmi 
kilátás arra, hogy döntését megváltoztassa. Depressziós lett. Felhagyott az 
imádsággal is.

Isten nem volt megelégedve. Ezért megengedte, hogy a pokol erôi tá-
madják meg emberünket.

Olyan kísértések, melyekkel korábban még képes volt megküzdeni, 
most csapdába ejtették. Az élet oly fájdalmassá vált számára, hogy a kí-
sértés nyújtotta gyönyör – valójában megkönnyebbülés – ésszerûnek, sôt 
szükségszerûnek tûnt. A gyönyört azonban egy újfajta fájdalom követte, 
olyan, amely életét ködbe burkolta; méghozzá olyanba, melyen a legfénye-
sebb napsugár sem volt képes áthatolni.

Emberünk saját fájdalmán kívül most már semmit sem látott. Istent sem. 
Bár úgy hitte, látja ôt, annak az istennek azonban, akit ô látott, csupán 
egyetlen dolga lett volna: az, hogy fájdalmán könnyítsen. Képzeletében 
ott volt ez az isten, megtalálni azonban nem tudta. Azt az istent szólította 
meg tehát, akit ismert. Segítségért könyörgött. Szavai mögött szinte maga 
is hallotta saját szíve könyörgését: „Tartozol azzal, hogy segítesz nekem. 
Nem tudom elhinni, hogy megérdemeltem volna mindezt. A fájdalom nem 
az én hibám következménye. Te vagy az oka.”

Imája mindig is egyfajta „követelôzés” volt, ez mostanra azonban oly 
nyilvánvaló lett, hogy szinte neki magának is feltûnt.

Isten tehát nem volt megelégedve. Megengedte, hogy folytatódjék a 
küszködés; sôt hagyta, hogy újabb csapás érje emberünket. 

Szívének az a zuga, ahol legnagyszerûbb álmai születtek, biztos volt benne, 
hogy afféle bajok, amelyek most körülvették, soha nem fogják érni. Éveken át 
azt mondta magának (anélkül persze, hogy ennek tudatában lett volna): „Ez ve-
lem soha nem eshet meg. Ha mégis, abba belepusztulnék. Ha ez megtörténne, 
csak arra a következtetésre tudnék jutni, hogy Isten nem jó. Istent le kellene 
írnom. Ezért pedig senki, még maga Isten sem hibáztathatna.”

A belsô hang szívében azonban nem szólalt meg. Amit viszont hallott, az 
a csábító hang, élete legnagyobb kísértése elé állította – miszerint veszítse  
el Istenbe vetett hitét – bátornak, merészen kihívónak tûnt; az egyetlen 
lehetôségnek, hogy megtalálja saját magát. A küzdelem most már heves 
lett, a remény halvány szikrája azonban élt még. Kitartott hite mellett. S 
bár kitartott, még mindig nem hallotta, hogy szíve ezt mondja: „Teljesen 
jogos, hogy hitehagyottá váljak, én azonban egy valóban nemes megoldás 
mellett voksolok. Még mindig hiszek benned. Így is hiszem, hogy létezel, 
s hogy örömöm elsôdleges forrása – ha létezik számomra egyáltalán még 
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reménység – benned van. Ez ugye meghat téged? Ha még ez sem, Istenem, 
akkor mi?”

Imái most még kétségbeesettebbekké váltak. Azonban még mindig átsü-
tött rajtuk a büszkeség.

Isten tehát nem volt megelégedve. Engedte hát, hogy tovább folytatódjon a 
próba s a fájdalom sem szûnt. Isten még mindig távol volt tôle. Nem nyújtott 
vigaszt, s a remény bármiféle kézzel fogható jelét sem, bár nehezére esett, 
hogy ne könnyítsen a férfi sorsán. Még inkább az, hogy ne mutassa meg ma-
gát egyértelmûen emberünknek, biztosítván ôt jelenlétérôl. De nem tette. Isten 
valami jobbat tervezett számára, minthogy visszatérjen kelleme, kényelmes 
élete. Azt akarta, hogy meglelje az igazi örömet. A legfontosabb dologba ve-
tett reményét akarta helyreállítani. Ô viszont nem tudta még, hogy az mi.

A férfi lelkére nehezedô köd egyre sûrûbbé vált, már szinte kitapintható 
lett – mint a bezáruló falak. Csak a titokzatosság maradt meg – persze a 
félelemmel, sôt a rémülettel együtt. A titokzatosság érzete azonban állan-
dósult: egy rossz élet és egy jó Isten rejtélye.

Hol volt ô? Amikor a férfiben leginkább tudatosult Istenre utaltsága, 
Isten eltûnt. Egyszerûen nem értette. Jelen van-e Isten, vagy nem? Ha igen, 
akkor törôdik-e vele, vagy sem?

Egyszerûen nem tudott szakítani Istennel. Eszébe jutott Jákob, így tehát 
harcolni kezdett. Azonban sötétben harcolt, olyan koromsötétben, hogy 
egy jobb életrôl szóló saját álmát sem látta már. Ebben a vak sötétben az 
ember semmit sem lát. Hallani azonban képes. Most elôször hallotta meg, 
hogy mit mond a szíve.

Áldj meg! – kiáltotta. Lelke legmélyérôl olyan szavak törtek elô, me-
lyek kifejezték elhatározását, hogy nem engedi el Istent.

Áldj meg! Nem azért, mintha én jó lennék, hanem mert Te jó vagy. 
Áldj meg! Nem azért, mert megérdemlem az áldást, hanem mert az fa-
kad a Te természetedbôl, Te pedig nem tagadod meg magad. Nem saját 
érdememre nézve kérlek – nem tartozol nekem semmivel. Csak arra apel-
lálok, aki Te vagy!

A fájdalom még nem múlt el, most azonban már látta Istent. Az áldásért 
való könyörgés már nem egy kényelmes élet utáni vágy volt. Isten akaratá-
nak megvalósulásáért esdekelt, akárki is ô. Emberünk érzései megváltoztak. 
Ez volt az alázat útjának kezdete. Éppen ez tartotta azonban vissza attól, 
hogy alázatának tudatára ébredjen. A férfi megfeledkezett saját magáról, s 
rájött, hogy Isten után vágyódik. Nem találta meg Istent egybôl, de most már 
remélt. Azt remélte, hogy megkapja azt, amire lelke legmélyén vágyott.
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Aztán meglátta. Sivár lelkébôl élô víz tört fel, és meglátta. Új álom szü-
letett, s lassanként formát öltött. Isten megismerésérôl szólt ez az álom, 
s arról, hogy ôt képviselheti egy háborgó világban. Az álom egyetlen do-
logra összpontosult: értette már, hogyan ismerheti meg Istent és hogyan 
képviselheti ôt mások felé oly módon, ahogy az Isten akarja, nem valaki 
más. Úgy érezte, hazatalált. Azonnal tisztában volt vele, hogy ahhoz, hogy 
másoknak bajaikban hitelesen beszéljen Istenrôl, az a mélység szolgált ala-
pul, amin ô maga is átment. Korábban sohasem volt hálás a bajokért.

Szenvedése tehát Isten szívéhez vezetô kapuvá lett. Részt vállalt Isten-
nek a megváltás miatti nagy fájdalmából. Az egy célért való közös szenve-
dés miatt közelebb érezte magát Istenhez.

Új ötlete támadt: Részt veszek bármilyen közdelemben, ami ellene hat a go-
nosznak. A jó oldalára állok a rosszal szembeni harcban. Nem várok addig, míg 
mindent világosan értek – mindent megteszek, ami csak a kezem ügyébe akad. 
De ott maradok a forrásnál. Lelkem szomjas. A kényelmes élet nem elégíti ki 
lelkemet; ami Istentôl jön, maga Isten az az egyedüli élô víz. Az viszont elég.

A férfi most már imádta Isten – Isten pedig meg volt elégedve. Istennek 
gondja volt rá, hogy a férfi lelkében fakadt forrás továbbra is élô vizet ad-
jon. Ha nem ivott belôle minden reggel, este pedig nem tért vissza hozzá, 
szomjúsága elviselhetetlenné vált.

Életének némely eseménye jó fordulatot vett, egyebek változatlanok ma-
radtak, ismét mások pedig még rosszabbra fordultak. A férfi azonban új 
álmokat álmodott, melyek többrôl szóltak, mint egy „kényelmes” életrôl. 
Eléggé bátor lett ahhoz, hogy küzdjön álmai megvalósulásáért. A remény-
ség emberévé vált, ez pedig örömmel töltötte be életét.

Isten most már meg volt elégedve. A férfi is.
 (részlet dr. Larry Crabb: Összetört álmok címû könyvébôl)

Szeretlek szent Ôrzôangyalom

Szent ôrzôangyalom, bízom testvéri-baráti szeretetedben. Gyermekko-
rom óta szeretlek. Kérlek, tegyél meg mindent hatalmas, angyali erôd-
del, hogy soha többé ne vétkezzem, hogy a legkisebb tudatos bûnt is 
irtózva elkerüljem!

Jó lenne veled úgy érintkezni, mint az emberekkel, akiket szeretek. Min-
denesetre maga az Úr Jézus beszél rólatok, ôrzôangyalok, amikor a gyerme-
kekrôl így szól: „Angyalaik szüntelenül Atyám arcát nézik”, tehát léteztek és 
személy vagytok, mert az „arc” és az „arc nézése” ezt világosan kimondja.
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Elég nekem Urunk Jézus egyetlen kijelentése, hogy tudjak rólad, hogy 
szeresselek, hogy örvendjek barátságodnak! Taníts meg engem az angyali 
világ leggyönyörûségesebb életformájára: a szüntelen Isten-imádásra.

Jogot adok neked, drága Angyalom, hogy hass az én értelmemre, akaratomra, 
emlékezôképességemre, fantáziámra, érzelmeimre, érzékeimre, ösztöneimre, 
testemre-lelkemre! Ha a gonosz szellem gonoszul megszáll embereket, te szállj 
meg engem. Szabadságom tudatában kérlek, vezesd gondolataimat és akarato-
mat a Fölséges felé, és mindezt egyedül az Ô dicsôségére.

Jó lenne megölelni Téged és arcon csókolni, vagy mint kisebb teremt-
ményt felvehetnél öledbe… Milyen lehet a Te bensô világod, hiszen nincs 
apád és anyád, nincsenek test-véreid. Igaz, Te jobban átérzed azt, hogy a 
Teremtô egyben a Te Atyád és ezért Jézus, a megtestesült örök Ige a Te 
testvéred is, mert leszállt a teremtésbe és a Szentlélek a Te jegyesed is, 
és Mária a Te királynôd, sôt Ô minden élôknek anyja: neked lelki anyád, 
nekem testi anyám is, olyan értelemben, hogy nekünk ô szülte a mi elsô-
szülött Testvérünket, a mi Urunk, Jézus Krisztust. Neked nincs éjszaka és 
nincs nappal. Nekem van. Most, hogy igen korán leszáll az októberi este, 
és megroppannak a régi szekrények furcsán kattan a nagyóra, és elülnek a 
külvilág zajai…, közelebb érezlek magamhoz. Ez az érzés csalhat is, nem 
abban, hogy most közel vagy, hanem abban, mintha máskor távol lennél.

Jó azt is átérezni, hogy a Te szereteted soha nem hagy ki Isten iránt és 
irántam sem. Nem tudsz nem szeretni engem, mert Te már véglegesen a di-
csôség és a szeretet állapotában vagy. Ezután többet gondolok Rád. Vidd 
imáimat a Fölséges színe elé, mint a Te imáidat, vagyis angyali tisztasá-
goddal tisztítsd meg. Segíts, hogy soha el ne feledkezzem a Fölséges jóté-
teményeirôl. Halálom óráján különösen legyél velem! Jézus szent nevének 
erejével taszítsd el a sátánt ágyamtól, illetve agóniám helyétôl! Sugalld 
akkor nekem Isten imádásának a gondolatát, és azt kérjed Tôle, hogy az 
iránta való szeretetbe halhassak bele! fr. Barsi Balázs O.F.M.

Veletek a harcban

Küzdjetek, kedves fiaim, apostolaim ezekben a végsô idôkben.
Ez az én harcom ideje. Ez az én gyôzelmem ideje.

A harcban veletek vannak az Úr angyalai, akik irányításom szerint el-
végzik a rájuk bízott feladatot. 

Minden angyal fénylô és hatalmas lény, és igen közel van Istenhez, akit 
szeret, szolgál, védelmez és dicsôít. A Szentháromság fényében látják 
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mindazt a veszélyes és alattomos cselt, amelyet a gonosz lelkek vetnek 
nektek, akik Isten ellen és királyi uralma ellen küzdenek.

Rettenetes harc ez, amely fôleg lelki síkon folyik: a jók a gonoszok ellen, 
az angyalok az ördögök ellen. Te beletartoztok ebbe a nagy küzdelembe, 
és amiatt kell magatokat midig az angyalok biztos oltalmára bíznotok, és 
imádságban gyakran kérnetek hatalmas segítségüket.

Valamennyi égi lélek ismeri tervemet, ismerik diadalom óráját, látják 
miként válik a pokol támadása a ti idôtökben hatalmassá, folytonossá és 
általánossá. 

A Sátánnak sikerült megszilárdítania uralmát a világban, és most biztos 
gyôztesnek érzi magát. De közel van az ô végsô nagy veresége. Emiatt 
válik a harc egyre élesebbé és rettenetesebbé, és az Úr angyalaival együtt 
ti is hivatottak vagytok e küzdelemre.

A démonok fegyvere a gonoszság, a bûn, a gyûlölet, a tisztátalanság, a 
kevélység és az Isten elleni lázadás.

A mellettetek küzdô angyalok fegyvere a jóság, az isteni kegyelem, a sze-
retet, a tisztaság, az alázat és az, hogy teljesen alávetik magukat Isten akaratá-
nak. Az angyalok feladata az is, hogy megerôsítsenek titeket, meggyógyítsák 
sebeiteket, megvédjenek Ellenfelem cselvetéseitôl, oltalmazzanak a gonosz-
ságtól, és hogy elvezessenek benneteket az én akaratom megvilágosító útjára.

Gábor fôangyalt Isten azért küldte, hogy átvegye égi Édesanyátok igen-
jét. Ma az a feladata, hogy átvegye a ti igeneteket, amelyet az Atya akara-
tára mondotok. Erôsít és támogat benneteket. Bátorságra és Jézus Evangé-
liuma melletti hôsies tanúságtételre vezet.

Ráfael fôangyal felüdít gyengeségetekben, balzsamot önt minden fáj-
dalmas sebetekre, és megszabadít benneteket a fáradtság és a csüggedés 
terhétôl, hogy a hit pajzsával, a szeretet és szentség páncéljával folytathas-
sátok a küzdelmet.

Mihály fôangyal védelmez a Sátán minden rettenetes támadása ellen, 
amely elsôsorban ellenetek irányul, akik seregemben részt vesztek, és 
engedelmesen hagyjátok, hogy égi Vezéretek mutasson utat nektek. 
Hányszor estetek volna a Sátán támadásainak áldozatul, hogyha Mihály 
fôangyal nem lépett volna közbe védelmetekre és oltalmatokra! Hívjátok 
gyakran a Sátán és a lázadó angyalok elleni hatásos ördögûzô imával, 
hogy ô vezessen benneteket ebben a küzdelemben, és így mindegyiktek 
teljesíthesse azt a feladatot, amelyet az égi Édesanya bízott rá.

Egyesüljetek tehát az élet, az ima és a tettek szeretô testvéri közössé-
gében minden égi angyallal, akik veletek együtt vívják ugyanazt a harcot 
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és készítik elô Krisztus dicsôséges országában Isten nagy diadalát, amely 
szeplôtelen Szívem e világban aratott diadalával együtt jön el hozzátok.

Szûz Mária üzenete Gobbi atyán keresztül, 1986. szept. 29.

Szent Mihály segít

Öt gyermekes családapaként sokszor megtapasztalom, hogy a gyermekek 
lefektetése után idônként felsír valamelyikük. Hol csak nyöszörög, hol ko-
moly sírásra zendít.

Minden alkalommal azt mérlegeltük, be kell-e mennünk, vagy visszaal-
szik az, aki rosszat álmodott. Ha bementünk, akkor a parketta recsegés 
miatt kezdtek forgolódni a többiek. Sokat gondolkoztam azon, hogy mi-
lyen jó megoldást lehetne kitalálni. Rájöttem, hogy itt valami rossz éri a 
gyermekemet, hiszen csak ezért sírhat fel, így az Istent kell segítségül hív-
nom. Ô az esetek túlnyomó többségében teremtményein keresztül segít, 
tehát akkor a leghatalmasabb, legerôsebb teremtményhez kell forduljak, 
hogy ô intézkedjen az Isten nevében. A Sátán elleni küzdelem leghatalma-
sabb vezére Szent Mihály arkangyal. XXIII. Leo pápa a XX. századra írta 
a szép, tömör Szent Mihály imát, melyet ma is lehetne minden szentmise 
végén mondanunk (több templomban újból mondják a szentmisék végén).

Ezen gondolatok után megszületett az elhatározás, hogy amennyiben felsír 
egyik vagy másik gyermekem, Szent Mihály segítségét kérem. XXIII. Leo 
pápa imáját szoktam elmondani. Aztán saját szavaimmal is imádkozom. Cso-
dálatos eredménye van! Amikor komolyan tudok elmerülni ebben az imában, 
megállva a pillanatnyi tevékenységemben, vagy felébredve alvásomból, álta-
lában az ima közepe táján el szokott hallgatni a gyermek és újból béke és 
nyugalom van. Ilyenkor hálát adok az Úrnak az Ô jótéteményeiért és békével, 
örömmel telt szívvel cselekszem vagy alszom tovább. Jánossy Gábor

Szent Mihály arkangyal védelmezz minket a küzdelemben, 
a Sátán gonosz kísértése ellen légy oltalmunk. 
Esedezve kérjük, parancsoljon neki az Isten. 

Te pedig mennyei seregek vezére, 
a Sátánt és a többi gonosz szellemet, 

akik a lelkek vesztére körüljárnak a világban, 
Isten erejével taszítsd vissza a kárhozat helyére. Amen.

XXIII. Leo pápa
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Nagy lehetôségek…

Isten megadta nekem azt a kegyelmet, hogy sohase vágyódtam vissza, 
soha! A legjobb dolgok, amik velem történtek, a legszebb események, 
amelyekkel Isten meglátogatott… ma is hálaadásom tárgya, de vissza soha 
nem kívánnám! Jó mindenen túllenni, mert elôttem van a Mennyország.

Holnap este ünnepeljük Szent Ferenc atyánk tranzitusát, (átmenetel eb-
bôl a világból a másikba). Édes-bús ôszi este: könnyes megkönnyebbülés. 
Elvágyódás és megtisztult maradás, hivatásom gyökerének újramosása is-
teni vízzel és tûzzel: hatalmas vágy az eredeti Szent Ferenc-i világ után.

Rettenetesen növekvô vágy, fájdalmassá váló vágyakozás. Gyáva va-
gyok? Ha botrányokba is kerülne, úgy kell élnem, ahogy lelkiismeretem 
diktálja és azon keresztül maga az Úr; ahogy Szent Ferenc atyánk vall-
ja, senki sem mutatta meg neki mitévô legyen, egyedül a Magasságbeli 
nyilatkoztatta ki, hogy a Szent Evangélium szerint kell élnie. Egyedül! 
Nekem nem okvetlenül ugyanazt kell tennem, amit Neki, hanem ugyan-
úgy: vagyis ugyanolyan odaadással. Erre utalhatnak Celanói Tamás által 
megôrzött utolsó szavai:

„Én megtettem, amit tennem kellett, amit nektek kell tennetek, arra tanít-
son meg benneteket Krisztus”.

Micsoda nagyvonalúság! Micsoda tiszta fej és szív! Nem gondolja, 
hogy minden testvérnek ugyanazt kellene tennie, és nem magát tartja a 
Rend tanítójának, mesterének, hanem Krisztust. Utolsó szavaival is Krisz-
tushoz küld bennünket.

Így szeretném én is a rám bízottakat az Úr Jézushoz küldeni!
Szent Ferenc atyánk halálával csendes, nagy búcsúzás kezdôdik. Színe-

sedik az erdô, feltámadt az ôszi szél, vörös levelet tép a fákról. Szeretem 
ilyenkor újraolvasni a Prédikátor könyvének 12. fejezetét. Az Evangélium 
(a Jó Hír) meghallásához kell ez a lelkiállapot is: „Gondolj Teremtôdre 
ifjúságod napjain, mielôtt elkövetkeznek a nyomorúságos napok, s eljönnek 
az esztendôk, melyekrôl azt mondod: Nincsenek kedvem szerint! Mielôtt el-
sötétül a nap, a világosság, a hold és a csillagok, mikor a felhôk esô után 
újra megjelennek; mikor a háznak ôrei reszketnek, s az erôteljes férfiak 
meginognak (a lábak). Mikor bezárulnak az utcára nyíló ajtók, (az érzékek) 
s a malom zaja elcsendesül. Mikor elcsitul a madarak hangja, és minden dal 
elhallgat, (a fül hallása tompul) amikor félnek a magaslatoktól, és ijedten 
járnak az úton (az öreg ember járása és félénksége), amikor a mandulafa 
virágzik, a sáska jóllakik, a kapor kipattan, az ember meg örök hajlékába 
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tér. Az utcán már jönnek-mennek a siratóasszonyok; mielôtt elszakad az 
ezüstkötél, megreped az arany gyertyatartó, megpattan a forrásnál a kor-
só, s összetörik a úton a kerék; és a por visszatér a földbe, ahonnét jött. Az 
éltetô lehelet meg az Istenhez, aki adta. Hiábavalóság, csak hiábavalóság, 
mondja a prédikátor – minden hiábavalóság!” (Préd 12,1–8)

Ez is Isten Igéje! Aki az örök hajlékba tér, akire nem a megsemmisülés 
vár, az elfogadja ezt a csendes visszavonulást az élet harsogó felszínérôl… 
Aki ilyen szépségesen tud írni az öregedés nyomorúságáról, az egészen 
nyilvánvalóan Isten nagy szentje. Ez a Prédikátor nem kiábrándult, lehan-
golt, pesszimista: csak realista. Érzi a mulandóságot mindenütt és minden-
ben. De jót tenne egy ilyen mélységû érzés mindannyiunknak! Ugyanak-
kor állandóan Isten közelében marad.

Itt sem a „carpe diem” elembertelenítô hedonizmusát hirdetik. Ellenke-
zôleg. Ifjúságunk napjaiban kellene a Teremtôre gondolni, ôt szüntelenül 
imádni, és lángolva szerelmesen viszontszeretni, mert késôbb az öregedés 
nagy visszavonulásában elveszítünk olyan területeket, amelyeket korábban 
Neki adhattunk volna. Istennek adni egy burjánzó tavaszt, egy forró, bó-
dító nyarat a szüzesség önátadásában, vagy egy termékeny és túlcsorduló 
krisztusi házasságban: ez az a nagy lehetôség, melyet ha elszalasztunk, 
öregkorunk bûnbánata sem pótolja. A bûnbánat elég lesz az üdvösségre, 
ha ôszinte, de az elherdált múltat el nem herdálttá nem teheti.

Az a fájdalom a legkeserûbb fájdalom, amelyben felismerjük, hogy nem 
teljes szívvel szolgáltunk Neki ifjúságunk napjaiban. Az ifjúság nem arra 
való, hogy a test lekötelezettjeiként Istent feledve éljünk, hanem hogy a 
bontakozó erôk lendületével átadjuk magunkat Neki.

Ha a világ lángba borulna…
Az ég lilásan vörös. A dombok kontúrjai feketék, a fák pedig mintha le len-
nének csupaszítva. Világvégi látomás. Lóték égô városa nézhetett így ki. 
Vonzóan szép egy égô világ látványa. Nemcsak a beteg Nérót, de Lótékat 
is vonzotta. Förtelmes sok szemét ég, és rettenetes méretû a büntetés, de a 
lángok szépek. Minden láng szép, még az is, amely pusztít, ha új világ me-
nekülhet ki belôle. Akkor ezek a lángok még nem a pokol lángjai. Még sem 
lett volna szabad hátrafordulni: „Hagyd a holtakra a halottaikat” – ne gyö-
nyörködj az égô szemétdomb látványán, hanem szedd a lábadat, mert ha bû-
nös részvét ébred szívedben, már te is veszve vagy. Nem szabad azt szánni, 
amit Isten nem szán. Ördögi tüzek gyilkolhatnak lelkemben, ha visszané-
zek égô városomra; a szánalom lehet szennyes is (a romlás vírusai).
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Ne sajnáljam magamból sem, életembôl sem azt, amit Isten fölégetett. 
Ô tudja, miért…

Sok a sóbálvány szerzetes, akik megmerevedtek, megkövültek, lemarad-
tak a rohanó Lót vezette exodusban, mert égô városuk látványa megigézte 
ôket: egy arc, mely könnyes szemekkel rimánkodva kérte, ne menj! Ha 
Isten iránt való szerelmem soha nem ragadt még el engem égô világokból, 
és Érte soha meg nem keményítettem a szívemet, akkor még sejtelmem 
sincs, mit jelent valóban szeretni Istent, szerelmesen, teljes odaadással. A 
Bibliában gyûlöletes emberi pozíció a hátranézés: „Aki kezét az eke szar-
vára teszi és hátratekint, nem alkalmas Isten Országára” (Lk 9,62). Ezt 
idézi Szent Ferenc atyánk Regulájának második fejezetében, ahol írja: „A 
pápa úr parancsa szerint semmi körülmények közt nem szabad ebbôl a 
szerzetbôl kilépnünk”.

A pápa parancsa itt megint nem önmagában hatékony, hiszen a dolog 
természetébôl adódik, hogy aki isteni sugallatra örökfogadalommal elköte-
lezte magát, az nem léphet ki. A pápa itt is csak arra való, hogy rendeleté-
vel megerôsítse testvéreit (ld Lk 22,32).

Életembôl nem hiányozhat ez az exodus. Ez tesz bibliai emberré (nem 
biblikus tanulmányaim), és egyben szerzetessé is. Egy ilyen sietôs kivo-
nuláskor nem lehet nagy csomaggal indulni. Mit is vinnék magammal, ha 
égne a kolostor? Az Eucharisztiát és egy tárgyat, amit egyik testvéremtôl 
kaptam, mert ez utóbbi a szeretet szentségi jele számomra. Gyönyörû nagy-
órám is itt éghetne és könyveim is. Ma már az utóbbiak miatt se sírnék. Iga-
zából soha sem egy könyvtár táplált, és soha sem az enciklopédiák, még 
a szakkönyvek sem igazából, hanem mindig volt (és maradt is) egy-egy 
tanítóm, akivel viszont lelki kapcsolatba is léptem: Szent Ferenc atyánk, 
Lisieux-i Szent Teréz, majd Avilai Szent Teréz, John Henry Newman, 
Prohászka Ottokár… Naponta leülök valamelyik lábához, már nem is a 
könyveikhez. Mint az élô Egyház élô tagjaival állok velük személyes kap-
csolatban.

Van aztán egy sereg jó könyv, de azok hatásukban ezekhez nem mér-
hetôk: illetve mestereim maradnak a mérce. Az ô világukba fogadom be, 
asszimilálom azt, amit másutt olvasok, vagy kivetem magamból, ha meg 
nem is vetem.

Szûk világ? Meglehetôsen, de ezek szellemi óriások, hatalmas univer-
zumok. Az ô könyveiket se vinném a végsô exodusban; az a bizonyos kis 
tárgy is ki fog égni a kezembôl, hiszen Odaát a szeretetnek nem szimbó-
luma lesz, hanem maga a szeretet tölt be mindent.
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Az Eucharisztia azonban úti eledel, viatikum. Benne minden földi sze-
retet (amely Benne fogant) megtalálja éltetô központját, gyökereit. A viati-
kummal úgy megyünk át ebbôl a világból a másikba, hogy mindazokat ma-
gunkkal visszük, akiket szerettünk Ôbenne, különösen azt, akit a legjobban 
szerettünk, mert az Eucharisztia egyben valamiképpen maga az Egyház 
– és benne a dicsôséges Egyházzal is kapcsolatban vagyunk, mielôtt szint-
rôl színre találkoznánk abban a roppant nagy és sietôs végsô exodusban, 
amikor tûzben olvadnak meg az egek. Az Eucharisztiát magammal (ma-
gamban) viszem. Még saját magamból sem marad más, mint ami az Eucha-
risztikus Krisztusban vagyok. Ô a szôlôtô, és a szôlôvesszô vagyok rajta, 
a halál tövig levág engem és eléget, de utolsó kis rügyem Benne marad. 
Az Eucharisztia maga az Exodus, Tranzitus, az Egyház átmenetele ebbôl a 
világból a másikba. Nem hiába beszél a mi Urunk a pusztai vándorlásról, 
amikor az Élet kenyerének nevezi magát: „Aki engem eszik, örökké él.”

Elégô világ! Minden elég, de a Föltámadottal való kapcsolatot nem érin-
tik a lángok, csak hátra ne nézzek!

 fr. Barsi Balázs O.F.M. (naplótöredékek, Szécsény, 1994. okt. 2.)

Szent Claret Antal-Mária elmélkedése
szentségimádáshoz

Szól az Úr: Gyermekem, hogy kedvemben járj, nem szükséges sokat tud-
nod; elég, ha engem igazán szeretsz! Beszélj velem egészen bizalmasan, 
akár a legmeghittebb barátoddal!

Van talán valakid, akit ajánlani szeretnél? Hogy hívják szeretteidet, test-
véreidet, barátaidat, elöljáróidat? Mindegyiket a nevén említsd meg, mit 
szeretnél, hogy tegyek az érdekükben? Kérj sokat, igen sokat; én nagyon 
szeretem a nagylelkû szíveket, akik mások kedvéért magukról szinte meg-
feledkeznek! Nevezd meg azokat a rászorulókat, akiken segíteni szeretnél; 
a betegeket, akiket szenvedni láttál; a bûnösöket, akiket megtéríteni sze-
retnél; azokat, akik ellenszenvvel vannak irántad, s akiket szeretnél meg-
nyerni! Említsd meg kedves halottaidat, s én megenyhítem fájdalmaikat! 
Mindezekért mondj buzgó imát: figyelmeztess ígéretemre, hogy az én ne-
vemben mondott imádságokat meghallgatom!

Nincs szükséged valami kegyelemre? Ha kedved tartja, készíts hosszú jegy-
zéket lelki szükségeidrôl, aztán jöjj, és olvasd fel elôttem. Mondd el ôszintén, 
milyen érzékies, büszke, érzékenykedô, önzô, gyáva és lanyha vagy!
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Szegény gyermek! Ne borzadj vissza; számtalan szent van mennyorszá-
gomban, akik éppúgy terhelve voltak hibákkal, mint te, de hozzám fordul-
tak, és lassan-lassan megszabadítottam ôket.

Kérj bizalommal testi-lelki javakat is; egészséget, értelmet, jó elômene-
telt! Én mindent megadhatok, meg is adok, ha lelked üdvösségére hasz-
nos. És mit akarnál éppen most, gyermekem? Hiszen tudod, mennyire a 
javadat akarom! Nincs kívánnivalód? Mire gondolsz most? Mit szeretnél? 
Akarnál tenni valamit szeretteidért vagy tán másokért?

Gondolsz-e velem és az én tiszteletemmel? Nem akarnál valami jót ten-
ni azokért, akiket szeretsz, de akik énrám nem gondolnak? Mondd el, mi 
van leginkább szíveden; mik az indítóokaid; mik az eszközök, amiket alkal-
mazni akartál? Ha célhoz nem jutsz, panaszold el nekem, s én megértetem 
veled, hogy mi az oka! Kit szeretnél megnyerni ügyednek? Én vagyok a 
szívek Ura, gyermekem, úgy hajlítom ôket, ahogy nekem tetszik! Melléd 
állítom azokat, akikre szükséged lesz, bízzál bennem!

Vannak ellenségeid? Add elô ôszintén bánatodat! Ki sértett, ki bántott 
meg? Emlékezzél az én ellenségeimre! Ugye nem vagy ártatlanabb nálam? 
Ellenségeid sem rosszabbak, mint az enyéim voltak. Gondold meg ezt, és 
meg fogsz bocsátani mindenkinek! És én megáldalak érte!

Félsz valami szerencsétlenségtôl? Van valami határozatlan aggodalmad, 
amely minden ok nélkül gyötör? Bízd magad teljesen Gondviselésemre! 
Íme, én itt vagyok, mindent látok; nem foglak elhagyni!

Vannak a környezetedben olyanok, akiknek szíve már nem olyan oda-
adó irántad? Vannak talán, akik hibádon kívül elhidegültek tôled, idege-
nek hozzád? Imádkozzál értük, s én visszavezetem ôket hozzád, ha ugyan 
üdvére válik lelkednek!

Nincs-e valami örvendetes közölnivalód? Miért ne részesítenél engem 
örömödben? Mondd el, mi vigasztalt meg, mi örvendeztetett meg tegnap 
óta? Tán valami látogatás, valami levél vagy emlék, amit kaptál? Vagy kí-
sértéseidnek tudtál ellenállni várakozáson fölül? Mindezt én készítettem 
számodra, gyermekem! Miért ne lennél érrte hálás? A hála új jótékonyságra 
indít. A jótevô szívesen hallja, hogy megemlékeznek jótéteményeirôl. 

Nem ígérnél-e meg újra egyet-mást? Tudod, hogy szíved mélyében ol-
vasok; az embereket rá lehet szedni, engem nem; légy tehát ôszinte. Elha-
tároztad-e, hogy kerülöd a bûnre vezetô alkalmat, hogy azt a bizonyos va-
lamit, ami rosszra vezet, eltávolítod? Hogy azt a könyvet, amely felizgatja 
képzeletedet, többé nem olvasod? Hogy azzal az ismerôsöddel, aki zavarja 
lelked nyugalmát, teljesen szakítasz?
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Akarsz-e ezentúl barátságos, szeretetteljes lenni azok iránt, akik meg-
bántottak?

Jól van, gyermekem, most menj, láss dolgod után! Légy hallgatag, en-
gedelmes; légy alázatos, szeretettel teljes! Szeresd nagyon a Szeplôtelen 
Szent Szüzet, hisz ô az én édesanyám; szeresd védôszentedet és ôrangyalo-
dat! Holnap jöjj el ismét, s hozz magaddal még odaadóbb, még szeretôbb 
szívet! Holnap új kegyelmem, új áldásom lesz számodra!

Amikor az Oltáriszentséghez közel vagyunk, és nagyon szeretnénk talál-
kozni Vele, de nincs, aki megáldoztasson, akkor a következô imát mond-
hatjuk (lelki áldozásként):

Szeretnélek magamhoz venni, Uram,
ugyanazzal a tisztasággal, alázattal és áhitattal,
amellyel téged a Szentséges Szûz, az Angyalok Királynôje befogadott,
és azzal a lelkülettel, odaadással, ahogy a szentek tették. Amen.

(Az itt közölt anyaghoz hasonló fordítást jelentettünk meg egy „leporellón” a Tengernek 
Csillaga IV/3. száma mellékleteként – a szerkesztô)

Szôkefalva
2003. június 17-én (tizenhatodik nyilvános jelenés és üzenet)

Szûzanya: Dicsértessék a Jézus Krisztus!
Rózsika: Mindörökké Ámen. Jó, hogy eljöttél! Szûzanyám, szeretett Szûz-

anyám! Jó, hogy eljöttél! Felajánlom a Te Szívednek az itt jelenlévô 
összes papokat, és azokat is, akik nem tudtak eljönni; az összes zarándo-
kokat családjaikkal, bajaikkal, nehézségeikkel és fájdalmaikkal. Segítsd 
ôket, mert Te tudod, hogy mire van szükségük.

Szûzanya: Elfogadom ôket. Nehéz idôk várnak rátok.
Rózsika: Tudom, Szûzanyám. Nem kérdem, hogy mikor lesz, mert tudom, 

hogy nem mondod meg.
Szûzanya: Nemsokára.
Rózsika: Szûzanyám védj meg, ôrizz meg minket minden rossztól, minden 

nehézségtôl. Segítsd ezt a falut, és az egész Földgömböt. Mutasd meg 
az utat, amelyen Szent Fiad felé mehetünk.

Szûzanya: Tartsátok meg (éljétek meg) üzeneteimet és megtaláljátok az 
utat Szent Fiam felé.
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 Drága gyermekeim! Köszönöm, hogy elfogadtátok hívásomat ezen a 
leányomon keresztül.

 Drága gyermekeim, meghívlak benneteket újra az imára és a böjtre, mert 
böjttel és imával állíthatjátok meg a természeti katasztrófákat. Az én 
Szent Fiam mondta: ahogy a virágnak szüksége van a vízre, úgy nektek 
is szükségetek van az imádásra és a szeretetre. Szeressétek, szeressétek 
egymást drága gyermekeim, ne gyûlölködjetek. Ne féljetek, én veletek 
vagyok, legyetek készen. Mindnyájatokat védô palástom alá helyeztek. 
Már sokszor megígértem nektek. Ne féljetek.

 Jönni fogok újra 2003. október 2-án ugyanebben az órában.
Rózsika: A Szûzanya az Ô különleges anyai áldását adta a zarándokokra, 

és a Miatyánk imádkozása alatt a jelenés véget ért.

A Szûzanya 2003. október 2-i jelenésére – Kemenes Gábor atya vezetésével 
– zarándokcsoport indul. Az autóbusszal történô utazásra jelentkezni lehet Dr. 
Wölfl Józsefné 1-205-7016 (üzenetrögzítôvel is rendelkezô) telefonszámán.

Érdemes figyelni

Gödöllôrôl érkezett a Tengernek Csillaga szerkesztôségébe az az olvasói 
levél, amelynek írója gyakori jelenségre hívja föl a figyelmet és kéri a ta-
nulság minél szélesebb körben történô közzétételét. Köszönet ezért a levé-
lért, mert jó ügyet szolgál.

A pénz uralta mai világban az ôszinte vallásosságon is nyerészkedni akar-
nak egyes lélektelen kufárok. Fôként a karácsonyi ünnepek elôtt, de más-
kor is, az év folyamán. A világi könyvkiadók nagy mennyiségû, tetszetôs 
külsejû, vallásos tartalmú könyvet hoznak forgalomba. Regényektôl az el-
mélkedésekig, biblikus értekezésektôl a torinói lepel körüli kutatások tagla-
lásáig széles skálán mozognak a csillogó külsejû mûvek, amelyek tartalma 
azonban megbízhatatlan. Hiába a mûvészi borítón Krisztus arca valamely 
nagy festô ecsetébôl, ha a szövegben a szerzô megkérdôjelezi vagy egyene-
sen tagadja Jézus Krisztus istenségét. A jámbor vásárló talán karácsonyi 
ajándéknak szánja a szép könyvet, s csak utóbb jön rá, hogy lélekmérgezô 
irodalmat kapott a pénzéért. Ezért ajánlatos csakis katolikus egyházi kiadó 
által fémjelzett könyvet venni, akár magunknak, akár ajándékba.

A Tengernek Csillaga olvasói pedig mondják ezt el, adják közre baráti 
körben, hogy a kívül szép, de belül hazug, tehát rossz könyveknek ne le-
gyen vevôjük. Török József, történész, teológus
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Mária-kegyhelyek
Csicsó

A Tolna megyei Hôgyész és Szakály községek között félúton, a Kapos 
völgye fölötti szôlôhegy oldalában fekszik egy árnyas ligetben a csi-
csói kegykápolna. Keletkezése összefügg a környék sváb falvainak 18. 
Századi betelepítésével, s azzal, hogy az új hazába érkezôk magukkal 
hozták a tipikus német kultusznak tekinthetô passaui Mariahilf (Segítô 
Boldogasszony) kegyképének tiszteletét. Az elsô kis kápolnáról és 
remetelakról a legkorábbi említés 1731-bôl származik. A mai templo-
mot 1745-ben Hôgyész földesura, Anton Mercy d’Agenteau emeltette 
a Szentháromság és a Szûzanya tiszteletére, s ebbôl a kettôs titulus-
ból ered a barokk oltár különlegessége: a Mária-kegykép mögött egy 
nagyobb, a kor népi áhítatában szintén fontos szerepet játszó Szenthá-
romság-kép látható. Az alapítót késôbb a kápolna kriptájában helyez-
ték örök nyugalomra. A hely kiválasztásának legendája szerint egykor 
a grófi konda túrta ki itt a földbôl a Szûzanya képét vagy szobrát, s ott, 
ahol ez történt (a mai kápolna tövében) forrás fakadt. Bár az elbeszélés 
az alapításnál késôbbinek tekinthetô, emlékét máig ôrzi a kápolnában 
elhelyezett kis Mária-szobor és a szentkút. 

Az alapítás másik legendája szerint a kegyhely akkor keletkezett, ami-
kor a mai andocsi kápolnát eredeti helyérôl, Kalocsáról szállító angyalok 
félúton itt pihentek meg. Ez a történet egyébként a híres loretói kegyhely 
legendájának változata, hiszen az ottani „Mária-házát” is angyalok vitték 
a Szentföldrôl Itáliába, s közben ôk is megálltak az Adriai-tenger partján, 
Tersattóban (ma Trsat Fiume/Rijeka mellett Horvátországban). Csicsót 
mindenesetre e legenda alapján ejtették útba a kalocsai zarándokok Andocs 
felé tartva, és az andocsiak is ezért keresték fel.

Csicsó a 18. Század második felére a környék sváb és magyar fal-
vainak kedvelt búcsújáróhelye lett. Igaz a két népcsoport búcsús szoká-
saiban jelentôs különbségeket fedezhetünk fel: míg a németek a kegy-
kápolnának, addig a magyarok inkább a szentkútnak tulajdonítottak 
csodatévô erôt, míg a németek az „ô Mariahilf-képükhöz” Mária neve-
napján, addig a magyarok az oltárkép okán Szentháromság vasárnapján 
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zarándokoltak ide. Csicsóra máig ez a két ünnep vonzza a vidék katoli-
kusait, sajnos – a kitelepítések miatt, no meg a hely nehéz megközelít-
hetôsége miatt is – fogyatkozó számban. Pedig a vadgesztenyefákkal 
és hársakkal övezett kis kápolna érdemes lenne arra, hogy ismét Tolna 
megye hitéletének egyik központja legyen.  

Gárdonyi Máté

Wies

Németországban, az Ammer és a Lech folyók közötti, enyhén hullámos me-
zôn, messzirôl jól kivehetôen áll Wies barokk stílusban épült temploma, 
világos sárga falaival még a szürkületben is hivogatóan. A kegyszobor tör-
ténetét hiteles irat rögzíti a következôképpen: „1730-ban Steingaden cím-
zetes apátja a nagypénteki körmenetet ékesebbé teendô, elhatározta, hogy 
a szenvedô Krisztusról hordozható szobrot készíttet. Ketten faragták ki azt 
a 140 cm magas szobrot, amely a megkorbácsolt, szenvedô, megbilincselt 
Üdvözítôt ábrázolja. Három évben (1732–1734) papság és hívek tömege a 
szobrot áhitattal vitte magával a nagypénteki körmeneten. Azonban egye-
sek túl fájdalmasnak, szívfájdítónak találták és ezért a szobor a körmenet-
bôl kimaradt. Egy jámbor asszony, Maria Lorg megszerezte a szobrot és a 
Steingadentôl órányi járásra álló tanyájára vitte. 

A Megváltó szobra ott, 1738. július 14-én könnyezett többek elôtt, 
olyan bôségesen, hogy a könnyeket kendôvel törölték le. Steingaden cím-
zetes apátja, Hyazint Gassner eleinte kételkedett a csodás jelenségben, 
majd egy év múlva engedélyezte egy nyitott kápolna építését. A kápolna 
öt év alatt épült föl, 1744. március 17-én fölszentelték és bemutatták az 
elô szentmiseáldozatot. A környékbeli parasztok mellett hamarosan meg-
jelentek a cseh, magyar, francia, olasz zarándokok az elsô csodálatos 
gyógyulások hírére s már két év múlva letették az új templom alapkö-
vét. Az elkészült szentélybe 1749. augusztus 31-én vitték át a kegyszob-
rot, miközben folytatták az építkezést 1757-ig. A kegyszobor üvegezett 
fülkében áll a vörös márványoszlopos fôoltáron. A hívek szokása egész 
esztendôn keresztül zarándokol a kegyhelyre, hogy a Megváltó szenvedé-
seibôl erôt merítsen és kegyelmekben gazdagodjon.

 
Török József, történész, teológus
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A teljes rózsafüzér

Az utóbbi hónapok üzenetei, de az elmúlt idôk csütörtöki üzenetei is a 
legelsô üzenetre vonatkoznak. Emlékeztek, az elsô üzenet a következô: 
„Béke”. A Szûzanya így szólt: „Én a Béke Királynôje vagyok, azért jöt-
tem, hogy békét hozzak a világnak”.

Azonban a béke eléréséhez meg kell térni, hinni és böjtölni. Részünkre 
nagyon fontos az augusztus 14-i, Szûz Mária mennybemenetele vigíliáján 
kapott üzenet. (1984. aug. 14., Ivánnak adott üzenet: „Azt kívánom, hogy 
ezekben a napokban mindenki annyit imádkozzék velem, amennyit csak 
tud. Továbbá azt kívánom, szerdánként és csütörtökönként szigorúan böj-
töljenek és minden nap imádkozzák el az örvendetes, fájdalmas és dicsô-
séges rózsafüzért és elmélkedjenek a titkokról”.) A Szent Szûz Ivánnak 
jelent meg otthon, az ima után. Ez rendkívüli jelenés volt. Nem várta a 
Szûzanyát. Mégis, az ima után megjelent neki és azt kérte, hogy ebben az 
idôben mindenki hetenként kétszer böjtöljön és valamennyien imádkozzák 
a teljes rózsafüzért éspedig naponta. Ez annyit jelent, hogy a rózsafüzér 
mindhárom részét, az örvendetest, a fájdalmast és a dicsôségest.

Ebbôl az üzenetbôl látható, mit kíván tôlünk a Szûzanya. Elôször hét 
Miatyánkot kért tôlünk és tudjuk, hogy ez csak a kezdet volt. Kezdet volt 
abban az értelemben, hogy egy Hiszekegyet és hét Miatyánkot minden ki-
fogás nélkül elimádkozhattunk.

Úgy gondolom, ez nem jelentette az ima egyszerû felmondását. A 
Hiszekegynek sokkal mélyebb értelme van: az Istennek való naponkénti 
odaadást jelenti.

Ti tudjátok, tudnotok kell, hogy a jelenések soha sem képeznek új kinyi-
latkoztatást. Tartalmilag tehát semmi újat nem szabad a jelenésektôl várni. 
A jelenéseket mindig új impulzusnak kell tekinteni, hogy megtegyük mind-
azt, ami már ismert. Ha tehát „béke, megtérés, hit, ima, böjtölés, a szent-
ségeknek megfelelô élet és a havonkénti gyónás” a kérés tárgya, akkor 
azt eredeti üzenet gyümölcsének kell tekinteni, amelyet már legkevesebb 
2000 éve ismerünk, mert az elsô, amit feladatul tûz ki nekünk, a követ-
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kezô: „Térjetek meg, tartsatok bûnbánatot, higgyetek az evangéliumban. 
A mennyek országa közel van!”

A jelenéseknek mindig az impulzus a praktikus része. Az elsô impulzus: 
„hiszek”, és ez annyit jelent, hogy minden nap Isten mellett döntünk.

Minden este hét Miatyánkot imádkozunk a látnokokkal. De ez az ima 
nem más, mint az ABC, amellyel újból kezdjük tanulni az olvasást. Ha 
azonban olvasni tanul az ember, akkor valóban olvasni kell. Ez azt jelenti, 
ha elkezdjünk imádkozni, továbbra is imádkoznunk kell és imáinkat növel-
ni. Az imádság nem egyéb, mint az Úrral élni.

Mi, akik az augusztus 14-i üzenetre gondolunk vissza, amelyben azt 
mondta nekünk, hogy a teljes rózsafüzért imádkozzuk, tudjuk, hogy mit 
kíván tôlünk a Szûzanya. Azt akarja, hogy megszakítás nélkül, állandóan 
imádkozzunk.

Megmagyarázom ezt. Ha azt kívánja tôlünk, hogy naponta mondjuk el 
a teljes rózsafüzért, ez nem csupán annyit jelent, hogy napi félórai szabad 
idôben, amilyen gyorsan csak lehet, elmondjuk az Üdvözlégyeket azzal az 
elgondolással, hogy eleget tettünk az üzeneteknek. Nem! Ennek az imád-
nak egészen más az értelme. Mind a tizenöt titkot (a teljes rózsafüzért) 
elmondani azt jelenti, hogy közel vagyunk Jézus életének titkaihoz, a meg-
váltás és Mária életének titkaihoz.

ha az üzenet szellemében akartok imádkozni, ahhoz nem is a ráfordított 
idô a legfontosabb, és hogy ezalatt el is mondjátok, hanem, hogy más ma-
gatartást kérnek tôletek. Így például, reggel, ha nincs idôtök imára, mond-
játok el az örvendetes rózsafüzér egyik titkát. A Szûzanya azt mondja: 
„Kész vagyok akaratodat teljesíteni. Megértettem, mit akarsz tôlem. Kész 
vagyok, vezess engem”. Ez az elsô örvendetes titok.

Ha el akarjuk mélyíteni imánkat, akkor az igét a szívünkbe kell zár-
ni, hogy a szívünkben is megnövekedjék a készség mindennap keresni 
Isten akaratát és annak megfelelôen cselekedni mindennap. Amikor 
lehetôvé tettük, hogy az ige a szívünkbe hatoljon és a kegyelem foly-
tán készség támad szívünkben Isten akaratának a keresésére és annak 
megfelelô cselekedetekre, akkor tíz Üdvözlégyet imádkozhatunk saját 
magunkért, családunkért és munka- vagy iskolatársainkért. A napi elsô 
ösztönzés tehát a következô: „A Te akaratodat akarom keresni és a Te 
akaratod szerint cselekedni”.

Ha folytatni akarjátok az imát és a Szent Szûz üzenetének eleget akar-
tok tenni, úgy például a következô titkot imádkozhatjátok: hogyan láto-
gatta meg Mária rokonát, Erzsébetet? Mit jelent ez számunkra? A Szûz-
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anya figyelmes felebarátaival szemben, megérzi annak szükségleteit és 
meglátogatja azokat, akiknek szükségük van az ô idejére, szeretetére. 
Örömöt szerez Erzsébetnek. Számunkra ez egészen konkrét indítás. Imád-
kozzunk naponta, hogy mi is készek legyünk ilyen cselekedetre, idônket 
azoknak szentelni, akiknek szükségük van ránk, ezt észrevenni, segíteni 
és örömöt szerezni.

Ilyen módon lehet minden titkot elmélyíteni. És ha mindezt egész napon 
át, mindenkor 5-10 percig csináljuk, akkor készek vagyunk, közel vagyunk 
a titokhoz és mindig újabb indítást nyerünk arra, hogy az Úrral éljünk. És 
ez az üzenet legfontosabb eleme.

Ha békét akarunk, imádkoznunk kell! De az imádság csak eszköz arra, 
hogy ismét megtaláljuk békénket, hogy ismét találkozzunk az Úrral.

Meg vagyok gyôzôdve róla, hogy a Szûzanya nem azért kér annyi 
imát tôlünk, mert az idônket akarja lopni, hanem azért, mert Jézushoz, az 
Úrhoz akar vezetni minket. Ez tehát közvetett felhívás a Szentírás olvasá-
sára, a rózsafüzér is mindig meditálásra alkalmas ima, bibliai ima. Nem 
lehet tehát megfelelôen elmélkedni a rózsafüzérrôl, ha nem ismerjük ki 
magunkat a Bibliában.

Minden csütörtökön megajándékozza a Szûzanya a közösséget és min-
denki mást egy üzenettel: „Kedves gyerekek! Szükségem van imátokra. Ha 
valaki megkérdezi, miért van szükség ilyen sok imára, akkor azt mondom 
nektek, nézzetek körül, mi történik a világban és sok bûnt fogtok látni. A 
bûn uralkodik a világban, a Földön, imádkozzatok, hogy Fiam gyôzzön” 
– mondta a Szûzanya az utolsó alkalommal.

Még egyszer elismételhetjük a Szent Szûz kijelentését: „Ne kérdezzé-
tek, miért van szükség olyan sok imára! Olyan sok bûn van a Földön”. 
Ô felkért minket, segítsünk tervének véghezvitelében, amelyet velünk kez-
dett el és amely az egész világot érinti.

Az idén nyáron kapott üzenetek közül kettô rendkívül fontos, éspedig a 
júliusi és az augusztusi, amikor ismét azt mondta: „Az ördög meg akarja 
zavarni terveimet, de én kérlek titeket: imádkozzatok. Kérni fogom Fia-
mat, hogy gyôzzön”. (1984)

Vigyázzatok, ha valaki azt mondaná: „Honnan vegyek annyi idôt, hogy 
a teljes rózsafüzért elimádkozzam, vagy, hogy ima közben a titkokon el-
mélkedjem”. Én mondom nektek, hogy van rá idônk, de gyakran nem is-
merjük fel az ima értékét és azért mondjuk, hogy nincs rá idônk.

Már tegnap is mondtam, hogy mindazok, akik dohányoznak, idôt talál-
nak arra, hogy naponta 20, 30 vagy 40 cigarettát elszívjanak. Így, ha azt 
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mondjuk, nincs idônk imádságra, becsületesebb lenne azt mondani, hogy 
nem látom az ima értékét. Azonban ez az Anya felhívása, olyan felhívás, 
amely békét hoz számunkra. Úgy gondolom, ha békét akarunk, idôt kell 
találnunk az imádkozásra.

Nemrégen a következô üzenetet kaptuk: „Kedves gyerekek, ima nélkül 
nem nyerhetitek el a békét. A kereszt elôtt imádkozzatok sokat a békéért”. 
Ez az üzenet szoros kapcsolatban volt a kereszt felmagasztalásának ünne-
pével, amit múlt vasárnap ünnepeltünk (ezt az ünnepet hagyományosan 
a Szûzanya születésnapja utáni vasárnapon tartják). Mindenesetre, mind-
annyiunknak szól a meghívás: „imádkozzatok minden nap a békéért a ke-
reszt elôtt”. Slavko Barbaric, 1984. szept. 15.

Annyi mindenre van idônk, ami nekünk fontos, pedig az Isten szemszögé-
bôl inkább romboló, mint építô. Az imádságra szánt idôvel pedig hadilá-
bon állunk.

Sokszor úgy gondoljuk, hogy jár nekünk egy kis lazítás, azért nézünk vé-
gig esetleg egy erkölcsileg is „lazító” mûvet, filmet. Annyi mindennel fog-
lalkozunk, és közben tulajdonképpen csak menekülünk a fontosabb, Isten-
nek inkább tetszô, de odafigyelést, esetleg felelôsség-vállalást is igénylô 
cselekedetek elôl.

Komoly csábítás a szenvedélyekre szánt idô. Például reggel fontos, 
hogy a kávét elkészítsük és megigyuk, de nem fontos, hogy öt perc imával 
indítsuk a napot. Fontos, hogy idôt, pénzt szánjunk a média által ügyesen 
ébren tartott ösztönös vágyaink kielégítésére (édesség, alkohol, cigaretta 
stb), mintsem önuralom gyakorlás kíséretében az Úr felé fordulnánk rövi-
debb, hosszabb imával. (Fogolykiváltó Boldogasszony ünnepe: szeptem-
ber 24., ekkor is eszünkbe juthat imádkozni a szenvedélyek rabjaiért.)

Slavko Barbaric atya gondolatai alapján újból kézenfekvô, hogy egyre 
inkább figyelmeztessük egymást, hogy legalább a hét egyik napján az esti 
TV nézés helyett az otthon levô családtagok együtt imádkozzanak a csalá-
dért, a plébániáért, a hazáért, a világ békéjéért. A szerkesztô

***

A rózsafüzér imához ajánljuk a nemrég megjelent „Szentolvasó szentké-
pek” címû kiadványunkat. Ez gyerekrajzos szentképeket és képenként 3-3 
rövid elmélkedési anyagot tartalmaz, mely komoly lelki segítséget adhat 
az Isten felé vezetô úton.

28



Himnusz a szent angyalokról

Krisztus, te fénye a szent angyaloknak,
emberi nemnek ura és vezére: 

add, hogy a mennyet birtokoljuk egykor
jóságod által.

Szent Mihály angyalt, békességnek ôrét
küldd el a mennybôl néped oltalmára,

fordítsa jóra erôs karja által
minden ügyünket.

Gábriel angyal, erôsséges Hírnök
ûzze el tôlünk ôsi Ellenségünk,

jöjjön e házba, látogasson minket
szent templomodban.

Ráfael angyal, üdvösséges Orvos
jöjjön el hozzánk, hadd gyógyítsa lelkünk,

óvja a gyengét, irányítson minket
vándorutunkon.

Légy velünk, kérünk, asszonyunk, Szûz Mária,
s angyali rendek dicsô sokasága,

mellettünk álljon szentek társasága
és pártfogása.

Adja meg mindezt Atya, Fiú, Lélek,
Szentháromságban egylényegû Isten,
kinek visszhangzik örökké a földön

nagy dicsôsége. Amen.

 Dobszay László: Latin-Magyar himnárium
 (éneklô Egyház 259.)
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